
PORTUGAL 
39% dos candidatos está confiante 

de que a situação do mercado 
de trabalho irá melhorar

2º TRIMESTRE 2016 ÍNDICE DE CONFIANÇA
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Baseado nas respostas de 2143 profissionais que se candidataram a ofertas publicadas no site da Michael Page.

PROPORÇÃO DE CANDIDATOS INQUIRIDOS QUE ACREDITA QUE A SITUAÇÃO DO MERCADO DE TRABALHO VAI MELHORAR.
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 ÍNDICE DE CONFIANÇA MÉDIO EM PORTUGAL 39 % [Q1 40 %]

ÍNDICE DE CONFIANÇA MÉDIO NA EUROPA CONTINENTAL 49 % [Q1 50 %]



 PORTUGAL2º TRIMESTRE 2016 ÍNDICE DE CONFIANÇA

80 % [Q1 80 %] DOS INQUIRIDOS CONSIDERA QUE IRÁ 
DESENVOLVER AS SUAS CAPACIDADES

62 % [Q1 62 %] DOS INQUIRIDOS AFIRMA PRECISAR DE MENOS DE 3 MESES 
PARA ENCONTRAR UMA NOVA OPORTUNIDADE DE TRABALHO

 65 % [Q1 71 %] DOS 
INQUIRIDOS CONSIDERA 
QUE TERÁ UM LEQUE 
DE FUNÇÕES MAIS 
ABRANGENTE

 57 % [Q1 52 %] DOS 
INQUIRIDOS ESPERA 
UM AUMENTO 
SALARIAL

46 % [Q1 44 %] DOS 
INQUIRIDOS CONSIDERA 
QUE O SEU EQUILÍBRIO 

ENTRE VIDA 
PROFISSIONAL E 

PESSOAL VAI MELHORAR 
NOS PRÓXIMOS 12 MESES

 63 % [Q1 58 %] DOS 
INQUIRIDOS ESPERA 

UMA PROMOÇÃO 
NA CARREIRA

SITUAÇÃO PROFISSIONAL
CANDIDATOS COM IDADE INFERIOR A 30 ANOS
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65 % [Q1 66 %] DOS INQUIRIDOS CONSIDERA QUE IRÁ 
DESENVOLVER AS SUAS CAPACIDADES

 41 % [Q1 45 %] DOS INQUIRIDOS AFIRMA PRECISAR DE MENOS DE 3 MESES 
PARA ENCONTRAR UMA NOVA OPORTUNIDADE DE TRABALHO

 47 % [Q1 50 %] DOS 
INQUIRIDOS CONSIDERA 
QUE TERÁ UM LEQUE 
DE FUNÇÕES MAIS 
ABRANGENTE

 38 % [Q1 42 %] DOS 
INQUIRIDOS ESPERA 
UM AUMENTO 
SALARIAL

35 % [Q1 37 %] DOS 
INQUIRIDOS CONSIDERA 
QUE O SEU EQUILÍBRIO 

ENTRE VIDA 
PROFISSIONAL E 

PESSOAL VAI MELHORAR 
NOS PRÓXIMOS 12 MESES

 44 % [Q1 48 %] DOS 
INQUIRIDOS ESPERA 

UMA PROMOÇÃO 
NA CARREIRA

SITUAÇÃO PROFISSIONAL
CANDIDATOS COM IDADES COMPREENDIDAS ENTRE OS 30 E OS 49 ANOS
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61 % [Q1 62 %] DOS INQUIRIDOS CONSIDERA QUE IRÁ 
DESENVOLVER AS SUAS CAPACIDADES

42 % [Q1 41 %] DOS INQUIRIDOS AFIRMA PRECISAR DE MENOS DE 3 MESES 
PARA ENCONTRAR UMA NOVA OPORTUNIDADE DE TRABALHO

 43 % [Q1 47 %] DOS 
INQUIRIDOS CONSIDERA 
QUE TERÁ UM LEQUE 
DE FUNÇÕES MAIS 
ABRANGENTE

36 % [Q1 37 %] DOS 
INQUIRIDOS ESPERA 
UM AUMENTO 
SALARIAL

 40 % [Q1 49 %] 
DOS INQUIRIDOS 

CONSIDERA QUE O SEU 
EQUILÍBRIO ENTRE 

VIDA PROFISSIONAL E 
PESSOAL VAI MELHORAR 

NOS PRÓXIMOS 12 MESES

 44 % [Q1 37 %] DOS 
INQUIRIDOS ESPERA 

UMA PROMOÇÃO 
NA CARREIRA

SITUAÇÃO PROFISSIONAL
CANDIDATOS COM IDADES SUPERIORES A 49 ANOS
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PERCEÇÃO DO MERCADO
CANDIDATOS COM IDADE INFERIOR A 30 ANOS

29 % [Q1 27 %] CONSIDERA 
QUE O ATUAL MERCADO 
LABORAL ESTÁ NUMA 
SITUAÇÃO ESTÁVEL/POSITIVA

21 % [Q1 20 %] CONSIDERA 
QUE A ATUAL SITUAÇÃO 
ECONÓMICA SE ENCONTRA 
ESTÁVEL/POSITIVA

 35 % [Q1 30 %] CONSIDERA QUE 
NO FUTURO A SITUAÇÃO 

ECONÓMICA ESTARÁ 
ESTÁVEL/POSITIVA

39 % [Q1 39 %] CONSIDERA QUE 
NO FUTURO O MERCADO 
LABORAL ESTARÁ NUMA 

SITUAÇÃO ESTÁVEL/POSITIVA
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PERCEÇÃO DO MERCADO
CANDIDATOS COM IDADES COMPREENDIDAS ENTRE OS 30 E OS 49 ANOS

21 % [Q1 19 %] CONSIDERA 
QUE O ATUAL MERCADO 
LABORAL ESTÁ NUMA 
SITUAÇÃO ESTÁVEL/POSITIVA

17 % [Q1 16 %] CONSIDERA 
QUE A ATUAL SITUAÇÃO 
ECONÓMICA SE ENCONTRA 
ESTÁVEL/POSITIVA

29 % [Q1 32 %] CONSIDERA QUE 
NO FUTURO A SITUAÇÃO 

ECONÓMICA ESTARÁ 
ESTÁVEL/POSITIVA

32 % [Q1 35 %] CONSIDERA QUE 
NO FUTURO O MERCADO 
LABORAL ESTARÁ NUMA 

SITUAÇÃO ESTÁVEL/POSITIVA
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PERCEÇÃO DO MERCADO
CANDIDATOS COM IDADES SUPERIORES A 49 ANOS

 10 % [Q1 15 %] CONSIDERA 
QUE O ATUAL MERCADO 
LABORAL ESTÁ NUMA 
SITUAÇÃO ESTÁVEL/POSITIVA

 11 % [Q1 13 %] CONSIDERA 
QUE A ATUAL SITUAÇÃO 
ECONÓMICA SE ENCONTRA 
ESTÁVEL/POSITIVA

 27 % [Q1 35 %] CONSIDERA QUE 
NO FUTURO A SITUAÇÃO 

ECONÓMICA ESTARÁ 
ESTÁVEL/POSITIVA

 24 % [Q1 34 %] CONSIDERA QUE 
NO FUTURO O MERCADO 
LABORAL ESTARÁ NUMA 

SITUAÇÃO ESTÁVEL/POSITIVA




